Mpexxpe yem chopmynMpoBaTb OCHOBHYIO TEOPEMY apUMETUKM
B rayCCOBbIX YNC/1AX, 3aMETUM, YTO €ANHCTBEHHOCTb B Z|i]
BO3MOXHa TOJIbKO C TOYHOCTbIO 40 aCCOLIMMPOBaHHOCTM.

Hanpumep,

5=22+12=2+i)(2 - 1) n, B TO XXe Bpems,
5=12+22=(+2)(1 - 2.

Ha camom pene,

Q+D)=1-2i

2-Di=1+ 12,

TO €CTb 3TO Mapbl aCCOLMNPOBAHHbIX YNCE.

Takum o6pa3om ABa pa3noxeHus Ans ymcna 5 nonyyarorcs apyr
n3 apyra ymHoxeHuem Ha ()i = 1.

TEOPEMA (OcHosHas Teopema apudmetuku B Z|[i])

JTio6oe rayccoBo Uncno w MOXeT 6biTb Pa3NoXeHO
B NPOW3BeAEHMNE rayCCOBbIX MPOCTbIX:

W=2z27..2,TAeZ,Z,..z¢E Z[.

Ecnu npu aTom ans w cyllecTByeT Apyroe pasnoxeHue
Ha NpoCTble: W =S S, ... S, , TO:

a)l=k;

6) Kaxxpoe u3 z, z,, ... Z, aCCOLMMPOBAHO C HEKOTOPbLIM

N3S,S,...5, .

AOKA3ATEJ/IbCTBO

CyLiecTBOBaHME Pa3NIOXEHUS.

Tak Kak HOpMa Yncna w paBHa NPOU3BEAEHUIO HOPM
MHOXWTENEN B €ro pPasnoXeHnW, KaXaas U3 KOTopbiX —
uenoe yncno, 6onbuee 1. MosTomy Nnpouecc paznoxeHus
Ha NpOCTble rayCCOBbl MHOXWUTENN HE MOXET
NPOAONXKATLCS 6ECKOHEUHO.

E,D,I/IHCTBeHHOCTb Pa3noxeHus.

MpepnonoXum, 4To CyLLECTBYIOT ABA Pa3HbIX Pa3OXKEHMS:
W=22..2=SS,..5,.
Mo>kemM cunTaThb, YTO Mbl YXKe COKPaTUIN BCE Mapbl
aCCOLMMPOBAHHbBIX B 3TOM PaBEHCTBE.

Torpa HY ogHoO Z, He IeNNTCS Ha S, @ NX Npon3BeaeHe
AENNTCA Ha S,.

Monyyaem npoTnBOpeUnE C yTBEPXKAEHNEM O AETMMOCTH
npou3sBeaeHUs.

CnepoBaTenbHO, ABa AAHHbIX Pa3/IOXXEHUS MOTYyT COCTOSATb
TONbKO M3 Map acCOLMUPOBAHHbLIX FAayCCOBbLIX MPOCTbIX.



MycTb w,w,... w — NoMapHO B3aMMHO MPOCTbIE rayCCOBbI YMCNa,
N Npu 3STOM W W, ... W = Z".

Torpa ana Kaxkaoro u3 W, BbIMOJIHEHO: W, = OV,
rae o — obpaTtumoe, V, — HEKOTOPOE rayCCoBO YNC/IO.

OOKA3ATEJIbCTBO

MpeactaBmm uncno z B BUAE NpoOU3BEAEHMUS rayCCOBbIX
NpOCTbIX:

Z= 51“152“2... sd“do, rae — npovseeaeHne ob6paTUMbIx,

a 3HauuUT, camo obpaTUmoe.

Torpa z"= S N

Kaxxpas n3 rpynn s, " ao/mkHa NOMHOCTbIO COAEPXaTbCA
B HEKOTOPOM W,, T.K. UHa4e W,, W, ... W, He oeyayT
B3aUMHO MPOCTLIMM.

Taknm o6pazom, 3ameyas, 4To 0" 6yaeT 06paTUMBIM,
Mosy4aem 4YTO Ka<[0e 13 W, C TOYHOCTbIO A0 obpaTtmumoro
€CTb N-9 CTENEHb HEKOTOPOro rayccosa Yncna.

Cnepcteue 1 pokasaHo.

Bo-nepebix, g = 4k + 3 — npocToe B Z coxpaHseT npocToTy B Z[i].

PaccmoTpum Tenepb rayccoeo npocToe a + bi, rae a, b = 0.

YTBEPXAEHWUE

Hopma npoctoro rayccosa uncna
N(a + bi) = a?> + b? ecTb npocToe uncno e Z.

NOKA3ATE/IbCTBO

OT npoTuBHOTrO.
MycTb a% + b2 = (a + bi)(a - bi) = ki, cocTaBHOeE.

Ecnn a + bi — npocToe, TO 1 a — bi — npocToe.

[ns rayccosa uncna a? + b? nonyunnm asa pasnoxxeHus
Ha NPOCTble, YTO NPOTUBOPEYUT OCHOBHOI TeopemMe
apuPMeTUKMN.

JokasaHo.

WUtak, N(a + bi) = a? + b>’=4k + 1 = p — npocToe uncno B Z.

3ametum,uto N(1 + ) =2, unpustom 1l +inl—-i—
aCCoUMNPOBAHHbIE NPOCTbIE rayCCOBbl YNCNa.

B ocTanbHbIx cnyyasx a + bi u a — bi — He accounMpoBaHHble
NPOCTbIE, U KaXkaoe NpocToe uncno p € Z suaa 4k + 1 umeer
€AVHCTBEHHOE Pa3/ioXKeHME Ha npocTble B Z[i]:

p = (a + bi)(a - bi).



M3 kaxkpoi napbl CONPSAYKEHHbIX Mbl MOXXEM BblbpaTb
noboe n Taknm 06pas3om CoOCTaBUTb 2° ! pasIMUHbIX
pasnoxeHuit euga (x + iy)(x — iy).

Torpga: n = Q%%+ Q%2
Myctb n = x> + y% Torga n = (x + iy)(x — iy).

CHavana npeanonoXum, 4To N HeYETHO.
Paznoxumm Kaxkablii U3 MHOXUTENEN B NPOU3BEAEHNE rayCCOBbIX
NPOCTbIX.

X+iy=q%... qra,(a1 + bli) (as + bsi) =
X — Iy = qlal,.. qra'(al - bl’) (as - bsi)'

Toraan=q/*...q*(a’+b?...(a°>+ bJ2).

MMycTb TENEpPDL N YeTHO.

3ameTum, YTO Npomn3BeaeHME CYMM ABYX KBaApPaTOB TOXeE TEOPEMA

SBNSAETCA CYMMOU ABYX KBaApaToB. Yncna n u 2n ogHOBpEMEHHO pacKnaAblBalOTCS
WN He pacKNaAblBalOTCs B CYMMY ABYX KBagpaToB.

KPUTEPUI TAYCCA

Ecnn yncno npeacrtaBnmo B BUAE CyMMbl ABYX KBaApPaTOB, NIOKA3ATE/IbCTBO
TO BCe NpocTble uncna enga 4k + 3 eBxoasT B ero
pa3noXeHue B YeTHbIX cTeneHsx. 1 obpaTHo, ecnn
T02n=1+DA-DOCE+y?) =K+ y)l2+ (x - y)?
pa3fioXeHne Yncna Ha NpocTble MHOXUTENN COOEPKUT y y y)-.
BCe npocTble Buaa 4k + 3 B YETHbIX CTENEHSX,
TO CyLLECTBYET XOTs 6bl O4HO €ro NpeacTaBieHMe B BUAE
CYMMbl AByX KBaApaTOB.

Ecrmn=x*+y?

Ecnn 2n = X% + y?, TO X, Y UMEIOT OANHAKOBYH YETHOCTD,
a 3HaYUT Mbl MOXXEM MOAENUTb X + yi Ha 1 + i.

Torpa nonyvyYnm pas3noxxeHume gn4a n:

CnoXXHOCTb C MOACYETOM KOIMYECTB Pa3/IOXKEHWA = X + )~/>Z+ X-y )2
BO3HUKHET, EC/IN B PA3/I0XKEHUN NPOCTblE Uuncna 6yayT BXOAUTb 2 2 '
B HEKOTOPbIX cTeneHsx. Ecnv Bce cteneHn — nepsble, TO NOAYUYUM:

n=Q%a,+ b,i)...(a, + bi)(a,- b,i) ... (a, - b.i),
raoe Q = q1a1"' qra,‘

Teopema gokasaHa.



CNEACTBUE

(a+bi) : (1 +1i) < awnb umeroT 0ANHAKOBYIO YETHOCTb.

Mo>xHO paccmoTpeTb ngean U3 KpaTHbix 1 + i, KOTOpbI
npeacTaBnseT cCobon peleTKy, HAKJIOHEHHYIO NMOA, Yr/IOM
45° 1 npoxoasLyto Yepes LeIoUYNCTIEHHbIE TOUKN C YETHOW
CYMMOW KOOpAUHAT.

Kak pacnonoutb gaHHOE KOIMYECTBO TOUYEK N HA MJIOCKOCTU
Taknm 06pa3om, YTOObI U3 BCEX OTPE3KOB, COEAMNHSOLLNX

MX NOMapHO, KOJINYECTBO OTPE3KOB PaBHOM ANNHbI 6bI10
MaKCUMabHbIM?

Mbl He 3HaeM Kak KOJIMYECTBO PaBHbIX OTPE3KOB B OMTUMAsbHOWM
KOH}Urypauum pacteT ¢ poCTOM YMcaa n.

Camas nyywas koHdUrypaums, KoTopas U3BeCTHa Ha AAHHbI
MOMEHT — 3TO CUTyauus, KOrga YMcno N npeacTaBuMo B BUAE
npousBeaeHus NpocTbix Buaa 4k + 1. Toraa okpy>XHOCTb
paguyca \n npoiaeT uepe3 60/blIOe KONNYECTBO TOUEK

C LEeNoYNCIEHHbIMU KOOpAVHAaTaMW.



